

Menedék az áldozatoknak

Megoldódhat a családon belüli erőszak elszenvedőinek átmeneti elhelyezése

• A családon belüli erőszak elszenvedőinek elhelyezésére hozna létre védett házat a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság, az első lépéseket már megtették az EU-s pályázati finanszírozás elnyerése érdekében. Jelenleg egyetlen államilag fenntartott védett ház sincs Hargita megyében, ezért nagy szükség volna egy elhelyezőközpontra, ahova az erőszak áldozatait menekíthetnék.

SZÉCHELY ISTVÁN

Jövőre elkészülhet az első államilag fenntartott védett ház Hargita megyében, ugyanis a minap erre vonatkozó szándéknyilatkozatot kötött a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság a Nők és Férfiak Esélyegyenlőségét Felügyelő Országos Ügynökséggel (ANES). Az elhelyezőközpontot európai uniós pályázati forrásból hoznák létre, és az ott dolgozó személyzet képzését is abból finanszíroznák. A pályázat meghívásos alapon működik, a pályázó pedig az ANES, ezért a megyei szociális és gyermekvédelmi igazgató-

ság nem is kapott részletes tájékoztatást – mondta lapcsaládunknak Elekes Zoltán. Hozzáfűzte azonban, hogy tudomása szerint ez egy nagyobb volumenű projekt, amelynek részeként az ország minden megyéjében létrehozna egy-egy védett házat, illetve erősítik az igazgatóságok tanácsadói szolgáltatásait.

Jövőre elkészülhet

A megyei szociális és gyermekvédelmi igazgatóság vezetőjének reményei szerint jövőre megvalósulhat a beruházás Hargita megyében, noha kissé bonyodalmas az ezzel kapcsolatos adminisztrációs munka. A projektben védett ház felépítésére nem, csak ingatlanfelújításra,



Amikor elsődleges fontosságú a kimenekítés. A családon belüli bántalmazások elszenvedőinek nyújthat majd menedéket a védett ház

▲ KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ
FOTÓ: BARABÁS ÁKOS

-tatarozásra és berendezésre biztosítanak pénzt, így az igazgatóság egy csíkszentmártoni épületben hozná létre a védett elhelyezőközpontot, már kérelmezték is a megyei tanács-

tól, hogy az ingatlant bocsássák az igazgatóság rendelkezésére. A központ létrehozásához szükség van a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat beleegyezésére is, ugyanis valamikor ők újították fel az épületet. A megyei szociális és gyermekvédelmi igazgatóság a védett házat a csíksomlyói, szociális tevékenységet folytató Csibész Alapítvánnyal közösen kezelné. „A Csibész Alapítvány ott egy leányanyaközpontot működtetett, ahova sokszor befogadták családon belüli erőszak áldozatait is. Gyakorlatilag azt folytatnánk, csak jobb körülmények között és jobb finanszírozással. Védett lakóotthonról van szó, amely négy modulból áll majd, tehát négy családot lehetne befogadni” – tért rá a majdani védett ház befogadóképességére vonatkozó információkra Elekes Zoltán. Kérdésünkre hozzáfűzte, egy ilyen védett ház sokat segítene az áldozatok elhelyezésével kapcsolatos probléma megoldásában. Hargita megyében jelenleg csak civil szervezetek segítségével tudják átmeneti otthonba menekíteni családjukból az agressziót elszenvedett nőket, ugyanis a megyében egyetlen ilyen jellegű, államilag fenntartott elhelyezőközpont sem működik. A majdani védett házban átmeneti elhelyezésre lesz lehetőség, de helyzetfüggő, hogy ez az időszak mennyire tejed ki, ugyanis van úgy, hogy a családi problémának kell megoldódnia, más esetekben viszont a családból kiemelt bántalmazott nő a településre sem tud már visszatérni, így teljesen új életet kell kezdenie máshol – változta a tapasztalatokat Elekes Zoltán.

Már érezhető a szigorítás hatása

Idén egyébként megkétszereződött a családon belüli bántalmazásokra

vonatkozó bejelentések száma, az igazgatósághoz összesen 53 ilyen jelzés érkezett. Ez azonban nem arra utal, hogy jóval erőszakosabbak lettek a megye lakói tavaly óta, hanem arra, hogy az agressziót gyakrabban jelentik – mondta az igazgató, akinek tapasztalatai szerint a családon belüli erőszakos esetekkel foglalkozó hálózat működése is jelentősen fejlődött, és az igazgatóság kapcsolatrendszere is kiterjedtebb e tekintetben. Év közepén jelentősen szigorodott a családon belüli erőszakra vonatkozó törvény is, az új előírás egyebek mellett kiterjed a súlyos esetekben alkalmazott távoltartási végzésre is, továbbá egy olyan elektronikus rendszer létrehozására, amely lehetőséget teremt a távoltartási végzésben foglaltak betartásának ellenőrzésére. A szabályozás értelmében a családon belüli agresszió megelőzésében, illetve visszaszorításában érintett helyi és központi közigazgatási intézmények, valamint hatóságok kötelesek a jelenségről rendszeresen statisztikát készíteni, amelyet majd a Nők és Férfiak Esélyegyenlőségét Felügyelő Országos Ügynökség (ANES) dolgoz fel. Elekes Zoltán kérdésünkre elmondta, az új intézkedésnek köszönhetően már tapasztalható javulás az ilyen jellegű esetek felszínre hozásában és rendezésében, a megelőzés tekintetében viszont jóval hosszabb időre lesz szükség. Mindenesetre az már számszerűsíthető eredmény, hogy idén csak az igazgatóság kezdeményezésére tizenegy esetben adtak ki távoltartási végzést a bíróságok Hargita megyében.

Egy Székelyföld, egy székelyföldi napilap!



Azért vagyunk a világon, hogy Önök otthon legyenek benne.

 Székelyhon

HIRDETÉS